

每个周三，带上《旅游周刊》
开始一段不一样的非凡旅程

看数字

中国成为世界
第三大南极旅游国

据新华网消息，根据国际南极旅游业者协会最新统计，2013—2014年度，中国登陆南极的游客人数已达3367人，仅次于美国和澳大利亚。

据统计，2013年11月至2014年3月，世界各国到南极旅游的总人数为37405人，其中美国12418人，占33%；澳大利亚4115人，占11%；中国3367人，占9%。

2012—2013年度，世界各国赴南极旅游人数的排序是：美国、德国、澳大利亚、英国、中国，如今中国已经超过了澳大利亚、英国，位居第三。

值得关注的是，近年来我国南极游客的组成结构也开始出现明显变化。以2014年春节为例，游客中企业家与职员的比例分别为9%和77%，这表明中国南极旅游正逐渐走向大众。在年龄结构上，40岁以下年龄段比例达到60%，退休老年人约占9.5%，年龄结构比例已接近西方。

新动向

旅行社新规
7月1日起实施

据《中国旅游报》消息，国家旅游局近日发布的第19号公告显示，《旅行社产品第三方网络交易平台经营和服务要求》、《旅行社服务网点服务要求》、《旅游类专业学生饭店实习规范》、《旅游类专业学生旅行社实习规范》等5项旅游业行业标准已获批准，并将于7月1日起实施。

《旅行社产品第三方网络交易平台经营和服务要求》对旅行社产品第三方网络交易平台的分类、交易流程、经营的基本要求、服务的基本要求、对旅行社的要求等做了明确规定。

其中，经营的基本要求包括经营资质要求、信息公开要求和经营要求。平台应取得工商营业执照、电信与信息服务业务经营许可证（ICP），完成经营性网站备案，并在网站主页面公示相关信息；应与合作的旅行社订立进场经营合同，监督旅行社发布的旅行社产品及其相关信息；可设立信用评价制度对旅行社进行信用评价和管理，为旅游者提供信用等级查询服务。平台信用评价结果可作为“涉税信用认证机构”对旅行社涉税信用认证年审依据之一；歇业或者其他原因终止经营的，应提前一个月通知旅行社和旅游者，及时结清欠款、办结手续。

服务的基本要求包括信息和数据服务的要求、交易服务的要求、售后服务要求和投诉处理。其中，信息和数据服务方面要求，平台交易双方数据的保存时间自其最后一次登录之日起不少于3年，可查询的交易数据保存时间自交易发生之日起不少于3年。售后服务方面要求，应建立售后服务制度，制定有效的售后服务流程；设置24小时应急服务电话，建立在线留言等交互方式；保护旅游者的合法权益不受侵害，为旅游者提供评价旅行社产品质量及服务的渠道。

《旅行社服务网点服务要求》对设施设备与环境要求、服务要求、人员要求、安全管理、投诉处理等做出了明确规定。

其中，服务要求对接电话、咨询洽谈、签订合同、收取费用、结束道别、文件处理、手续交接、旅游合同变更与中止、出团通知与行前说明会、退款与归还证照原件、顾客回访等环节进行了明确。如旅游合同变更与中止环节规定，如因旅行社原因产品内容发生变更，或者团队取消，服务网点服务人员应及时通知顾客。如顾客对产品内容有异议，应及时转达顾客诉求并协调解决。



广告联系电话：13876183669



韩国游客在万宁的南湾海滨高尔夫球场上尽情挥杆。本报记者 王凯 摄

瞄准淡季市场机遇，从本月底起海南多家旅行社抱团重开韩国直航包机——

重振 | 韩国旅琼 市场之路渐行渐稳

■ 本报记者 许春媚

平静许久的韩国市场意外在这个夏季变得炙手可热：

6月24日，豪阳、康泰、海之缘等多家海南旅行社将采取抱团与韩国当地组团社合作的方式，重开海口—韩国直航包机；7月12日，海南旅总国际旅行社也将开通海口—韩国、三亚—韩国每周共4班的直航包机，为期一年。

进入海南传统的旅游淡季，不退反进开通直航包机，加大开拓韩国客源市场的力度，不怕亏本吗？采访中，多位旅游业界人士表示，选择这个时间点切入，一是近段时间以来在国际旅游市场上海南作为亚洲岛屿度假目的地的安全系数较高；二是政府相应的扶持和奖励政策力度近年来不断加大，在韩营销力度同时也在不断加大，韩国旅琼市场经过重振已经渐渐回暖；三是海南近年来打造的旅游吸引物和研发的旅游产品日趋成熟，受到韩国游客的喜爱。正是出于以上几点原因，海南旅行社表现出了对韩市场的强烈信心，希望在前几年遭遇到了“滑铁卢”之后再度抢滩试水。

旅行社期翼
带着“韩流”卷土重来

长期以来，韩国都是我省重要的境外客源市场。特别是进入2000年以后，大韩航空公司和韩国主要旅行社开通了三亚—汉城定期航线，海南航空随后也加入该航线飞行，使得韩国旅琼市场迅猛增长。2001年韩国游客超过日本游客而成为海南的第一境外客源国，并一直保持增长态势。2007年海南接待韩国游客创历史新高，达到17.52万人次。大量的韩国客使得省内各家旅行社纷纷抢滩加入市场竞争，“最旺的时候做韩国市场的旅行社有几十家。”豪阳国旅总经理梁昌文回忆起当年的盛况，仍唏嘘不已。

然而，红红火火的韩国市场，在2008年迎来了当头一击。由于受金融海啸影响，以及东南亚国家及国内广东、山东、云南、福建等地高尔夫市

场竞争的影响，加之国内游客冬季旺盛需求导致的高房价等因素，来海南的韩国游客急剧下降，旅游包机也由此中断。这种市场的疲软状态自此持续了多年，当2010年我省入境市场出现恢复性增长时，韩国市场依然在继续下滑。

为了遏制韩国旅琼市场迅速下滑局面，借2012韩国丽水世博会契机，我省重新启动了韩国市场开发，一边加大对省内旅游企业的扶持力度，一边加大了在韩的营销力度。经过两年的努力，目前韩国旅琼市场逐渐回暖。“去年我们旅行社与韩国的HOTEL N AIR公司合作，联合承包的三亚一首发的包机，运营情况良好，全年共接待了韩国游客4.8万人，同比增加了90%。”海南旅总国际旅行社负责人崔晨星对韩国市场的恢复信心满满。

在观望了一段时期后，豪阳国旅也选择在今年重新加入开发韩国直航包机市场的行列。“我们想趁着暑假快来临的时候，看能不能把这条航线再重新做起来。”梁昌文告诉记者，为分担风险，这次是多家旅行社一起抱团经营这条包机航线，“虽然去年康泰经营直航包机的收益不明显，但今年我们还想再冲一冲，主要是因为现在市场机遇较好。”梁昌文透露，两个月前几家旅行社刚刚联手到韩国做过市场促销，并与当地旅行社进行了对接，利用他们的组团资源来满足直航包机的需求。



在三亚的酒店泳池，来自韩国的游客正在尽情畅游。本报记者 张杰 摄

我省在韩主推琼北旅游

■ 本报记者 许春媚

海南各大旅行社纷纷加入韩国包机直航运营行列。《旅游周刊》记者在采访中了解到，与以往不同的是，今年各大旅行社向韩国客人主推的旅游产品已从以往的以三亚等琼南市场为主转变为以海口等琼北市场为主。

豪阳国旅总经理梁昌文告诉记者，直航包机开通后，向韩国客人推出的主打产品是海口及琼北周边的高尔夫球场，“海口周边有几个球场较新，比如观澜湖、三公里、红树湾等，都是很棒的球场。几个月前我们旅行社

刚接待了一批台湾的客人，他们对这些球场都相当满意。我们希望把韩国的客人引来，让他们好好体验一把。”梁昌文说。

海南旅总高丽假期韩国专线负责人崔晨星说，此次开通的每周4班的包

机中有2班是海口的。“以前海口市场只是做韩国冬天市场，而且在淡季没有飞机直飞海口。但现在海口市场已经变了，有了观澜湖这些高档次的度假区和香格里拉等高星级的酒店，给旅行社的经营带来信心。”她说，海口等琼北地区

经营带来信心。”她说，海口等琼北地区

目前打造的旅游产品和营造的业态，正是韩国人喜欢的。比如琼北旅游这几年做了新农村建设，重新打造红树林景区，骑楼老街的修复等等。韩国人喜欢体验新农村的生活，看老式街区，这些是琼北特有的产品。按照设计，此次高丽假期提供给直飞海口客人的产品游览地点全在琼北地区，“太时尚的东西韩国人反而不太喜欢，而是喜欢原生态的，一天就去一两个地方，老街逛逛、农村逛逛，还有球场、酒店、温泉等相关配套，琼北游我们还蛮有信心的。蜜月和高尔夫不再是唯一的主打品牌。”崔晨星说。

欧洲游签证纷纷松动：
意大利走在最前沿

据《新京报》消息，中国公民赴意大利签证办理时间缩至36小时，据外交部欧洲司官方微博介绍，意大利成为欧盟中对华发放签证最快的国家。

在欧洲国家中，意大利是最受中国人喜爱的旅游目的地之一。据统计，2013年意大利驻华使领馆共发放签证34万余件，其中旅游签证28万余件。

意大利属于申根国家，想去意大利需要申根签证申请。目前，持有申根签证，可以畅游除了英国和爱尔兰之外的其他所有欧洲国家。

申根签证的便利极大促进了申根国家的旅游，而中国游客赴欧洲旅游人数的增加又促成了欧洲各国签证政策松动。

2013年9月，荷兰正式简化对华签证，只有申请长期(逗留期限超过三个月)签证的中国公民，才需要到荷兰驻华大使馆以及驻上海和广州的总领事馆申请签证，其他的可以委托他人提交申请。

而中国游客欧洲游的另一大热门国家法国，则在2014年1月实施了对中国游客48小时发放签证的措施。据了解，德国也正在酝酿向更多中国申请者颁发3至5年内多次入境的长期签证。

高危旅游项目
将进行强制认证

据央广网消息，暑假临近，又到了旅游旺季，国家旅游局近日在天坛启动了旅游安全宣传月活动。

在活动上旅游局同志向现场游客发放了旅游突发事件应急手册，还有旅游法中旅游者主要的权力和义务指南。这个应急手册规定了各种情况，比如现在可能到了台风季，遇到台风的情况游客应该怎样处置，比如应该尽快转移到坚固的建筑物，或者避免外出、在外行走，如果要是真要在外行走，必要时候应该扣好衣扣，还要进行爬行前进。

另外还增加了游客遇到恐怖袭击事件的时候要怎样应对的措施，比如要报警，还要根据不同的情况采取不同组织方法。比如爆炸恐怖袭击时，应该脸朝下，而且头部背向爆炸物就地卧倒，尽量选择安全的位置躲避，发生生物还有化学恐怖事件时应该用随身携带的物品遮挡面部尤其是口鼻的位置。在旅游法当中旅游者主要的权力和义务当中，提醒游客，要获悉自己的知情权，知情的真实权，还有拒绝强制的交易权。

旅游局同志在接受采访的时候还表示，马上就会对一些高危的旅游项目，比如漂流旅游项目进行强制认证。

甘肃邀请公众近距离
体验文物修复过程

据《人民日报》消息，为让社会公众了解文物保护修复知识，甘肃省文物局在“文化遗产日”当日邀请公众免费参与体验文物保护修复全过程。

一把锈迹斑斑的汉代剪刀，脱去黄褐色的锈迹，显出了原来光亮的色泽，花纹清晰可见；碎落成片的马家窑彩陶，经过拼接，成为线条流畅的整体……在“文物保护讲座”中，甘肃省博物馆副研究员首先进行了讲解演示，随后，大家来到文物保护和修复中心。在陶器修复室，破碎的陶罐放在操作台上，工作人员正对其进行加固拼对；在青铜器修复室，工作人员介绍，青铜器要做分析检测和病害记录，之后经脱盐、清洗等工艺流程，不仅修复前后要拍照，最后还要做成修复报告并建档，参加活动的公众看到了文物保护和修复的全过程。

甘肃省文物局负责人说，活动有助于进一步加强文化遗产知识和文化遗产保护意识的普及，使广大公众成为文化遗产保护的主动参与者。文化遗产保护不能只是政府与学者的事，和世界上一些文化遗产保护成熟的国家相比，我国公众的文化遗产意识还比较淡薄。

(李洁)

1600只纸制熊猫
在香港展出

近日，由法国艺术家保罗·格朗容设计的1600只纸制熊猫在香港尖沙咀文化中心广场钟楼亮相，吸引市民及游客观看、拍照。

新华社记者卢炳辉 摄